



新华每日重点新闻

编辑：梁颖

审核：张骐

官方网站：cnfic.com.cn

客服热线：400-6123115



央行等六部门发布通知，拟进一步优化跨境人民币政策

央行、国家发改委、商务部、国资委、银保监会、外汇局等六部门就《进一步优化跨境人民币政策 支持稳外贸稳外资的通知（征求意见稿）》公开征求意见。

通知主要包括五方面：关于推动更高水平贸易投资人民币结算便利化、关于进一步简化跨境人民币结算流程、关于优化跨境人民币投融资管理、关于便利个人经常项下人民币跨境收付、关于便利境外机构人民币银行结算账户使用。

目录

今日重点要闻	3
政策动向	3
经济动态	4
产业聚焦	5
市场观察	6
数据发布	9
全球宏观	9

新华每日重点新闻

今日重点要闻

◆国办发布《关于调整国务院推进政府职能转变和“放管服”改革协调小组组成人员的通知》，国务院副总理韩正任协调小组组长。【中国政府网】

◆央行等六部门发布通知，拟进一步优化跨境人民币政策。央行等六部门就《进一步优化跨境人民币政策 支持稳外贸稳外资的通知（征求意见稿）》公开征求意见。通知主要包括五方面：关于推动更高水平贸易投资人民币结算便利化、关于进一步简化跨境人民币结算流程、关于优化跨境人民币投融资管理、关于便利个人经常项下人民币跨境收付、关于便利境外机构人民币银行结算账户使用。【中国证券报、上海证券报、证券时报】

◆证监会取消上市券商月度数据及分类评价结果披露要求。证监会近期修订了《关于加强上市证券公司监管的规定》，旨在进一步落实“放管服”要求，优化上市证券公司信息披露机制。新规与新证券法等规则衔接，完善相关条款及表述；要求证券公司强化内部控制和内幕信息管理；取消月度经营数据的披露要求，取消中期报告关于证券公司分类结果的披露要求。【新华社、中国证券报、上海证券报、证券时报】

◆外汇局：8月份我国外汇市场供求基本平衡。国家外汇管理局副局长、新闻发言人王春英表示，8月份中国外汇市场供求基本平衡。一是银行结售汇逆差同比收窄29%。综合考虑境外机构在银行间外汇市场的外汇买卖、银行外汇头寸变动等因素，外汇市场供求总体平衡。二是非银行部门跨境资金净流入127亿美元，处于近期较高水平。三是外汇储备规模稳中有升，8月末为31646亿美元，较7月末增加102亿美元。【新华社、人民日报、中国证券报、上海证券报、证券时报】

政策动向

◆最高法、发改委就《关于完善企业破产配套制度保障管理人依法履职 进一步优化营商环境的意见（征求意见稿）》公开征求意见，要求加强数据共享和业务协同，坚决打击企业破产中逃废债行为。【证券时报】

◆国务院联防联控机制：鼓励疾控机构开展新冠病毒核酸检测服务。【新华社】

◆财政部部长刘昆出席二十国集团财长和卫生部长联合视频会议。刘昆表示，中国政府高度重

视疾病预防控制工作，不断加大投入力度，改善支出效益。截至2020年7月，中国当年安排疫情防控相关资金已达1864亿元。中国将继续增加财政投入，构建起强大的公共卫生体系，切实为维护人民健康提供有力保障。【新华社】

◆国务院安委办、应急管理部组织召开重点行业领域专项整治三年行动推进会。【上海证券报】

◆发改委：第七次全国人口普查将于11月1日开启现场登记。【新华社】

◆税务总局推出4项纳税信用管理措施帮助纳税人积累信用资产。税务总局日前发布《关于纳税信用管理有关事项的公告》，推出4项优化纳税信用管理的措施，帮助纳税人积累信用资产，促进税法遵从。【新华社】

◆2020中关村论坛发布《北京加快推进国家级金科新区建设三年行动计划（2020-2022年）》。【新华社】

◆重庆市融资担保行业支持稳企业保就业。重庆市地方金融监督管理局近日下发《关于持续发挥融资担保作用支持稳企业保就业工作的通知》。该通知为重庆市“担保12条”政策的延续和深化。【中国证券报】

◆香港特区行政长官林郑月娥：参与粤港澳大湾区发展是疫情后香港恢复经济的重点方向。【新华社】

◆香港特区政府财政司司长陈茂波：大湾区是粤港澳金融合作的试验场。【新华社】

◆澳门行政长官贺一诚：澳门将积极参与粤港澳大湾区建设、泛珠区域合作。【证券时报】

经济动态

◆文化和旅游部：剧院等演出场所观众人数可升至座位数的75%。【新华社】

◆文化和旅游部：国庆中秋假期景区游客接待量可上调至75%。【新华社】

◆商务部：前8个月我国企业承接服务外包合同额8503.9亿元，执行额5867.1亿元，同比分别增长8.2%和12.5%。【中国证券报】

◆商务部：1-8月京津冀地区承接离岸外包执行额306.6亿元，同比增长31.1%，主要是信息技术和生物医药研发外包增长较快带动。【中国证券报】

◆前8个月我国商标注册申请量为603万件，同比增长20.98%，我国商标累计有效注册量达2823

万件。【新华社】

◆上海8月份进出口同比双增长，前8个月外贸正增长。8月份上海市进出口3125.1亿元，同比增长5.9%，环比增长4.4%。前8个月，上海市累计实现进出口总值2.19万亿元人民币，同比增长0.5%。

【新华社】

◆淡马锡：未来将继续积极投资于中国经济结构性转型。淡马锡在中国的投资组合总额约4410亿元人民币，较上一财年增长近400亿元人民币；其占淡马锡在全球投资组合总量的29%，较上一财年增长3个百分点。【新华社】

产业聚焦

◆工信部部长肖亚庆出席第六届金砖国家通信部长会议。会议通过了《金砖国家通信部长会议宣言》。【新华社】

◆工信部部长肖亚庆：深入推进网络安全工作，筑牢网络安全屏障。【上海证券报】

◆工信部印发《建材工业智能制造数字转型行动计划（2021-2023年）》，到2023年培育5家年产值过亿元的建材行业信息化、智能化供应商，建立5个建材行业智能制造创新平台。【证券时报】

◆发改委：9月18日24时起，汽油每吨下调315元，柴油每吨下调300元。【新华社】

◆国家能源局：进一步加强煤炭资源开发环境影响评价管理。国家能源局就《关于进一步加强煤炭资源开发环境影响评价管理的指导意见（征求意见稿）》征求意见。【证券时报】

◆农业农村部将加快制定畜禽粪肥利用种养结合发展规划。【上海证券报】

◆科博会20个科技合作项目签约总额达163亿元。其中，中电科集成电路核心装备产业园项目将投资66亿元；亦庄智通物联网产业园项目将投资17亿元；京东集团中央研究院项目投资12亿元。【新华社】

◆北京年内将建成网联云控式高级别自动驾驶示范区。【新华社】

◆重庆出台公共数据开放管理暂行办法。【新华社】

◆《2020北京工业互联网发展报告》：北京规模以上工业企业上云、上平台率超40%。【新华社】

◆2020年中国铝加工产业年度大会召开，将积极扩大内需、强化创新驱动、提升智能化水平、

加快协同发展等四方面推进行业高质量发展。【上海证券报】

◆我国750千伏超高压输电线路直升机带电作业成功开展。国家电网甘肃省电力公司采用直升机吊索法，成功完成了750千伏超高压输电线路的带电消缺作业。【新华社】

◆山西省政府与中国电信签署《关于支持山西“新基建”建设战略合作框架协议》。【山西日报】

◆中关村发布“星谷”项目，打造千亿级空天产业集群。【新华社】

◆北京与河北保定签约14个项目，深化多领域合作。【新华社】

◆北京经开区6项目科博会上签约，投资超118亿元，占科博会总签约金额比重超七成。【中国新闻网】

◆上海长兴12个重大产业项目集中签约近百亿元，主要涉及海洋装备、智能制造、新材料、节能环保、集成电路、生物医药和金融服务等领域。【新华社】

◆《绿色转型与可持续社会治理》建议：建立“十四五”推动绿色消费的目标指标。【新华社】

◆我国首个自营深水油田群——流花16-2油田群顺利建成投产。流花16-2油田群高峰年产量可达350万吨，可满足400多万辆家用汽车一年的汽油消耗。【新华社】

◆中国航天科工与福建省签署战略合作协议。【证券时报】

◆中国建筑：1-8月新签合同总额19343亿元，同比增长7%。【新华社】

◆中国电建与中国信保签署战略合作协议。【证券时报】

◆中航飞机：公司承担的C919飞机相关部件已正式开工投产。【证券时报】

◆乘联会：8月份皮卡市场销售4.1万辆，同比增长36%。【证券时报】

◆首批18款App获颁安全认证。云闪付、苏宁易购、中国移动、百度地图等10家企业的18款App（移动互联网应用程序）20日在京获颁安全认证证书。【新华社】

市场观察

◆央行副行长陈雨露出席第23届东盟与中日韩财长和央行行长视频会。会议讨论了区域经济金融形势、区域金融合作等议题。【上海证券报】

◆**央行副行长陈雨露：绿色金融已成为中国金融外交新亮点，在支持绿色复苏方面大有可为。**央行副行长陈雨露19日在2020中国金融学会绿色金融专业委员会年会暨中国绿色金融论坛上表示，绿色金融已经成为中国金融外交的新亮点，得到了国际社会的广泛认可。他表示，在支持绿色复苏方面，绿色金融一定大有可为，人民银行将按照新发展理念的要求，继续推动绿色金融更好地服务中国经济双循环高质量发展。【上海证券报】

◆**央行提升文件法律效力层级，打击侵害金融消费者合法权益行为。**日前，央行结合新需求、新情况、新问题等，在修订、增补相关条款后，将金融消费者权益保护实施办法升格为部门规章，以人民银行令形式发布实施，《中国人民银行金融消费者权益保护实施办法》自2020年11月1日起施行。【新华社】

◆**央行主管媒体刊文称：中国法定数字货币具备落地条件。**央行主管金融杂志《中国金融》第17期发表文章《中国法定数字货币发展新机遇》称，中国人民银行2014年就开始了法定数字货币的研究，2017年1月中国人民银行数字货币研究所正式成立，截至2020年4月，已为数字货币及其相关内容提交22件、65件、43件专利申请，涵盖数字货币的发行、流通、应用的全流程，形成了完整的产业链，已完成技术储备，具备了落地条件。【《中国金融》杂志】

◆**央行将于9月24日在香港招标发行100亿元6个月期人民币央票。**【新华社】

◆**央行、银保监会：“保本高收益”是金融诈骗，承诺保本的金融产品收益率超10%就要准备损失全部本金。**【上海证券报】

◆**央行、银保监会：从对高风险机构的处置实践看，个人居民储蓄存款都得到了充分保障。**【上海证券报】

◆**银保监会开展人身保险产品组合销售专项核查整顿工作。**【上海证券报】

◆**证监会就《证券市场资信评级业务管理办法》公开征求意见。**【新华社】

◆**证监会就上市公司内幕信息知情人登记管理制度的规定公开征求意见。**【上海证券报】

◆**证监会发布2019年度上市公司年报会计监管报告。**【上海证券报】

◆**证监会与公安部联合部署13起重大典型案件的查办工作。**截至8月底，今年以来证监会已对43起上市公司信息披露违法案件立案调查，占同期新增立案案件的30%；向公安机关移送涉及上市公司相关主体的犯罪案件20起。【新华社、证券时报】

◆**证监会部署开展打击“股市黑嘴”等专项整治行动。**证监会部署开展为期三个月的专项整治行动，严厉打击“股市黑嘴”“非法荐股”“场外配资”及相关“黑群”“黑APP”。【新华社】

◆证监会通报吴某某等人涉嫌内幕交易“王府井”股票案情况。通报指出，吴某某涉嫌内幕交易“王府井”获利数额巨大，涉嫌构成内幕交易；证监会将依法追究相关当事人的违法责任，涉嫌犯罪的，及时移送公安机关追究刑事责任。【新华社】

◆证监会核发北元集团、澳弘电子、地铁设计院、日久光电IPO批文。【上海证券报】

◆科创板上市委：奥普特首发过会；吉利汽车、盛美股份、品茗股份首发9月28日上会。【上海证券报】

◆上交所：进一步增强科创板包容性，发挥好平台和专业优势。上交所18日组织召开2020年股权投资机构秋季交流会，45家头部股权投资机构与上交所签署战略合作协议【证券时报】

◆深交所：提供一揽子综合服务，增强国企改革综合效能。深交所举办资本市场助力央企发展座谈会。【中国证券报】

◆上期所将国债明确纳入保证金范围，自10月9日起生效。【上海证券报】

◆上期所和挪威浆纸交易所签约发布纸浆期货交割结算价授权协议，挪威浆纸交易所将于9月21日挂牌上市基于上期所纸浆期货交割结算价的交易合约。【上海证券报】

◆中期协将适时出台《期货公司居间人管理办法》。【证券时报】

◆截至9月18日，今年以来新三板挂牌公司累计成交金额达941.42亿元。【新华社】

◆上证综合全收益指数10月9日正式发布。【证券时报】

◆北京智慧财富知识产权金融研究院揭牌成立，由北京知识产权运营管理有限公司联合国家知识产权运营公共服务平台打造的“智慧园区科创能力管理系统”首次亮相。【中国证券报】

◆山东：截至8月底，累计发行涉农领域政府债券314.52亿元，集中支持217个重点项目建设。【新华社】

◆广东省半导体及集成电路产业投资基金发布，首期规模200亿元。【深圳特区报】

◆截至今年8月底，国开行“十三五”以来累计发放支持脱贫攻坚贷款1.5万亿元，其中本年发放2325亿元。【新华社】

◆山东省工信厅和进出口银行山东省分行等签战略合作协议。【证券时报】

◆中国银行与上海市签署全面战略合作协议。【证券时报】

◆浦发银行拟发行不超过500亿元永续债获银保监会同意。【上海证券报】

◆浙商银行：截至6月末民营企业贷款余额超6200亿元，较年初增长10.42%。【新华社】

◆江苏团省委联合省农行、省农担公司等推出“新农菁英贷”，截至8月底累计放款2576笔，总额达17.01亿元。【新华社】

◆兴业金融租赁发布首个绿色租赁行业标准——《绿色租赁行业标准目录》。【中国证券报】

◆阿里1688与淘宝特价版全面打通，提供1500亿元免息赊购金融服务。【中国证券报】

◆各家保险公司的车险新系统19日正式上线，首单相继出炉。【新华社】

◆西班牙两大银行将合并成为西最大银行。西班牙储蓄银行与班基亚银行董事会17日批准两家银行的合并方案。按资产规模计算，合并后的新银行将成为西班牙最大银行。【新华社】

◆中国互金协会搭建基于区块链的第三方数字函证平台。【新华社】

◆SWIFT：重组跨境基础设施，打造实时、无摩擦的支付及证券处理流程。环球金融电信协会（SWIFT）18日宣布，在未来两年及以后的时间里，将对跨境基础设施进行重组，以从根本上改变支付和证券业务处理流程，从而使全球金融机构能够进行即时、无摩擦的端到端交易。【上海证券报】

数据发布

◆财政部：8月份，全国一般公共预算收入12043亿元，同比增长5.3%，增幅较上月提高1个百分点，为连续第3个月正增长，且增速逐渐加快，反映出经济恢复性增长基础进一步巩固。财政部18日公布8月份财政收支数据显示，1-8月全国一般公共预算收入126768亿元，同比下降7.5%。其中，中央一般公共预算收入59259亿元，同比下降10.1%；地方一般公共预算本级收入67509亿元，同比下降5.1%。全国税收收入108236亿元，同比下降7.6%；非税收入18532亿元，同比下降7%。前8个月累计，全国一般公共预算支出149925亿元，同比下降2.1%。其中，中央一般公共预算本级支出21276亿元，同比下降4.1%；地方一般公共预算支出128649亿元，同比下降1.7%。【新华社】

全球宏观

◆美国总统特朗普拟提名一名女性保守派人士出任联邦最高法院大法官，填补因露丝·巴德·金斯伯格去世留下的空缺。【新华社】

◆美国9月消费者信心指数初值从上月的74.1上升至78.9，尽管超出市场预期，但仍连续6个月低于80，远不及疫情暴发前的水平。【央视新闻】

- ◆日本新任首相菅义伟20日晚与美国总统特朗普举行电话会谈，双方表示将加强日美同盟关系。【新华社】
- ◆俄罗斯央行将基准利率维持在4.25%不变，但表示可能在下一次会议上降息。【证券时报】
- ◆英国8月商品零售继续回升。英国8月商品零售量和零售额环比分别增长0.8%和0.7%，零售量连续4个月上涨；与疫情暴发之前的2月相比，8月零售量和零售额分别增长4.0%和2.5%。【新华社】
- ◆日本8月核心CPI同比下降0.4%。【新华社】
- ◆文在寅18日正式任命徐旭出任国防部长官，接替前任郑景斗。【新华社】
- ◆南非央行预计今年南非经济将萎缩8.2%，萎缩幅度大于此前预测的7.3%。【新华社】

重要声明

新华财经研报由新华社中国经济信息社发布。报告依据国际和行业通行准则由新华社经济分析师采集撰写或编发，仅反映作者的观点、见解及分析方法，尽可能保证信息的可靠、准确和完整，不对外公开发布，仅供接收客户参考。未经书面许可，任何机构或个人不得以任何形式翻版、复制、刊登、转载和引用。